



## 堆龙德庆区东嘎街道南嘎社区老年食堂投入试运营

为社区60岁以上老年人提供免费用餐服务

本报拉萨讯(记者 刘斯宇 通讯员 尼拉)近日,堆龙德庆区东嘎街道南嘎社区老年食堂正式投入试运营,为社区60岁以上的老年人在“家门口”提供免费用餐服务。

走进南嘎社区老年食堂,干净整洁的堂食环境让人眼前一亮,老人们围坐在餐桌旁,品尝美食,轻声交谈,脸上洋溢着幸福的笑容。

南嘎社区党委书记达瓦次仁介绍道:“社区老年食堂面积约90平方米,最多能容纳40人,除了面向老年群体提供免费的用餐服务外,还为辖区内的退役军人、环卫工人、残疾人员提供优惠用餐服务。同时,还面向辖区内的孤寡老人及行动不便的居民提供免费送餐上门服务,将饭菜送到居民家门口,将关爱传递至居民心间。社区老年食堂投入试运营至今,为60余名老年人提供了用餐服务。”

从早上的甜茶、藏面,到中午的盖饭、水果,再到晚上的藏式特色美食,南嘎社区老年食堂根据老年人的日常饮食习惯、身体特点和高原气候特点,遵循“低油、低盐、低糖”原则,注重菜品的丰富性,科学制定食谱,合理搭配,满足老年人的口味偏好,让每一位来就餐的老人都吃得放心、舒心。

“社区食堂的设立,为我们老年人提供了很多便利。在家门口就能吃到干净卫生、营养均衡的一日三餐,还不收取费用,真是太好了!”正在南嘎社区老年食堂就餐的居民土登告诉记者。

南嘎社区老年食堂是南嘎社区发挥党建引领作用,综合考虑辖区老年人口规模、就餐需求、服务半径等因素,通过前期走访入户、召开座谈会、学习会等形式,在居民聚集区、困难老人集中区、交通便利区开办的一项民生项目。下一步,南嘎社区将继续坚持党建引领基层治理,进一步完善社区食堂管理机制和服务体系,根据试运营阶段的用餐体验,及时了解老年人的需求及意见,提升服务质量,为老年人提供更加优质的用餐体验。

## 时讯快递

### 尼木县人民医院

## 免费为57名白内障患者进行手术治疗

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为关爱尼木县农牧民群众的身体健康,加大对白内障患者的救助力度,进一步提升尼木县群众的整体健康水平,日前,尼木县人民医院在援藏团队的帮助与支持下,协调各方力量,邀请西藏自治区藏医院眼科医疗团队免费为全县57名白内障患者进行手术治疗。

为保障手术顺利开展,尼木县人民医院组织符合手术指征的白内障患者进行术前检查,并多次对手术室、病房准备情况进行实地检查,针对白内障手术流程作了细致安排,为白内障手术顺利开展保驾护航。

手术由自治区藏医院眼科专家团队和县人民医院医疗护理团队共同配合完成,患者术后恢复良好,视力较术前均有大幅提高,手术达到了预期效果。

下一步,尼木县人民医院将在援藏工作组的支持下,切实解决干部群众“看病远、看病难、看病贵”的问题,努力为干部群众提供更多优质服务。

### 达孜区市场监督管理局

## 开展食品安全专项检查工作

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为切实加强食品安全监管,规范食品市场秩序,保护消费者合法权益,近日,达孜区市场监督管理局多措并举,精心组织开展食品安全专项检查工作。

检查中,工作人员针对超市、商场、餐饮店、食品经营户,以热销的糕点水果、散装食品、冷冻食品、蔬菜、肉类及肉制品等种类为重点,主

要检查生产日期、标签标识、保质期、存放条件、检验报告等方面内容,严格核查食品进货渠道,督促经营者落实好主体责任,切实做好食品安全追溯,防止过期、变质及“三无”食品流入市场销售。同时,对经营者的证照、进货查验、索证索票、购销台账等制度的落实情况进行检查,严把食品准入关。



近日,拉萨市曲水县达嘎镇色甫村“两委”和驻村工作队举行免费发放有机肥料活动。

图为村民领取政府发放的有机肥料。

本报记者 格桑伦珠 摄

# 除隐患 强整治 广宣传 护平安

## ——拉萨市公安局交警支队持续推进道路交通整治行动

本报记者 鹿丽娟

姆坦言道。

今年以来,拉萨市公安局交警支队城大大队结合辖区交通管理工作实际,持续开展违法停车专项整治行动。行动中,执勤民警以城区主干道、社区、背街小巷等违停多发路段为重点区域,通过“视频巡查+动态巡逻+定点检查”的方式,重点对占用机动车道违法乱停、不在停车位内停车、占用盲道停放、逆向停放等违法停车行为进行专项整治。

同时,民警还联合社区工作人员向沿街商户宣传文明守法停车的重要性和必要性,对经过劝导、宣传后仍未在规定的停车位内停放、占道停放的电动车进行集中拖移,形成严查严管高压态势,有效保障道路交通安全。

### 严厉打击非机动车违法行为

“戴头盔、不闯红灯是我骑电动车出行前,孩子时常常嘱咐的话语,这要感谢交警将普法工作做到了校园内。”学生家长罗布旺堆乐呵呵地说。

为持续推进落实道路交通整治行动,规范非机动车行车秩序,净化道路交通环境,今年以来,拉萨市公安局交警支队城大大队结合辖区交通管理工作实际,持续开展非机动车违法行为专项整治行动。

行动中,执勤民警根据非机动车驾驶人违法行为的规律,科学部署警力,采取劝导与处罚相结合的方式,重点对非机动车逆行、闯红灯、未按规定车道行驶、非法安装遮阳棚(雨棚)及驾乘人员未佩戴安全头盔等行为进行查处处罚。

同时,民警还积极向非机动车驾乘人员宣传道路交通安全法律法规和“一盔一带”相关知识,通过以案说法的方式,让大家充分认识到交通违法行为的危害性,引导群众自觉做到安全守法出行,共同营造安全、有序、文明、畅通的道路交通环境。

下一步,拉萨交警将继续严厉打击非机动车的交通违法行为,努力提高非机动车驾驶人和行人的交通安全意识,坚持“普法与执法并重”,营造良好的交通环境。

### 严查严处大货车交通违法行为

为有效预防涉货车道路交通事故,加强道路交通安全管理,结合正在开展的全市道路交通整治行动,日前,堆龙德庆区公安局交警大队聚焦路面管控,结合春耕农忙时节辖区交通实际,在109国道积极开展大货车交通违法行为专项整治行动,大力防范货运交通安全风险。

行动中,执勤民警科学调整勤务部署,采取固定设点、流动检查方式,加大重点时段、重点路段的巡查管控力度,严查货车疲劳驾驶、超限超载、非法改装拼装、逾期未检验、违反禁令标志指示等常见交通违法行为,以“零容忍、违必纠、严执法”的工作态度,对存在违法行为的货车车辆,一律进行严查严处,让“问题车”无处遁形。同时,对过往驾驶员进行面对面宣传教育,提醒驾驶员严格遵守交通法规,坚决杜绝危险驾驶行为。

下一步,拉萨交警将持续开展货车车辆专项整治行动,为群众安全出行营造良好的道路交通环境。



为持续推进落实道路交通整治行动,全力巩固道路整治行动现有成果,切实为群众出行提供安全、有序、文明、畅通的道路交通环境,按照拉萨市公安局党委总体要求和交警支队党委具体工作安排部署,今年以来,拉萨市公安局交警支队各大队聚焦人民群众交通安全,狠抓源头监管、路面管控、宣传教育等各项工作,全力预防和减少道路交通事故的发生,为群众平安出行营造良好道路交通环境。

### 持续开展违法停车专项整治

“现在,我们都珍惜这样干净整洁的街道,我和家人平时都会自觉将车辆停放在停车场,有序停车是我们每位司机该遵守的交通规则。”市民巴桑旺



## 团结花开校园

近年来,拉萨教育系统不断强化各民族交往、交流、交融工作,进一步铸牢了中华民族共同体意识,各民族师生像石榴籽一样紧密地团结在一起。

图为日前,拉萨市实验小学与北京市海淀区中关村第二小学共同举办“铭记历史、感党恩、做新时代好少年”暨“西藏百万农奴解放纪念日诵读歌咏活动”现场。

本报记者 格桑伦珠 摄

## 民生焦点

拉萨市残疾人就业服务中心

## 赴深圳考察调研残疾人就业创业项目

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为贯彻落实《促进残疾人就业三年行动方案(2022—2024年)》文件,广开残疾人就业渠道,提升残疾人就业保障水平,积极探索残疾人就业创业方向,探索更适合拉萨市残疾人的独特就业创业方式,近日,拉萨市残疾人就业服务中心前往深圳实地考察“喜憨儿”洗车场,为引进残疾人就业模式做前期调研。

观摩人员在现场观看了“喜憨儿”的洗车流程,经过沟通交流,对“喜憨儿”洗车有了直观的了解。据悉,该洗车中心目前有15位洗车工,全部为智障、自闭、脑瘫等残疾青年,心智7岁左右。

截至目前,全国有39家“喜憨儿”洗车场,400多名“喜憨儿”靠自己的双手证明了自身价值。随后,观摩人员参观了洗车中心宿舍、活动室、厨房,对“喜憨儿”的就业模式有了更深刻的认识,增强了做好拉萨市残疾人个性化职业指导和就业服务平台工作的信心,为引进“喜憨儿”洗车场模式、为拉萨市残疾人增加就业创业播下了希望的种子。

就业为民生之本、和谐之基,是残疾人实现自身价值、同普通人共享社会发展成果的关键所在。目前,残疾人择业缺乏指导性,培训缺乏针对性、就业缺乏稳定性现象普遍存在,拉萨市残疾人就业服务中心借鉴其他地区经验,找准帮扶点,分析优势可行性,挖掘残疾人潜能,认真调研评估“喜憨儿”洗车场项目,帮助残疾人就业创业。

## 将优秀文化送到群众家门口

### ——洛堆社区开展“戏曲进乡村文艺演出”活动

本报记者 黄志武

## 社区之窗

近日,洛堆社区联合雪巴拉姆艺术团在洛堆康桑小区开展“戏曲进乡村文艺演出”活动。欢快的音乐响起,村民们从四面八方赶来。传统经典堆谐《边觉和卓玛》、燃爆全场的群舞《岗巴拉姆》、小品《创业》以及洛堆社区老年文艺队表演的锅庄《献给党的歌》等节目,让台下的观众时而高声叫好、时而沉浸在演员动情的表演中。

“很高兴能在家门口看到这么精彩的戏曲演出,尤其是传统经典堆谐,让我们老年人太饱眼福,希望以后社区经常组织类似的演出活动。”康桑小区住户措姆说。

近年来,拉萨市持续加大村级公共

文化资源供给力度,于2020年实现所有行政村文艺演出队全覆盖,用“村村锣鼓响、处处闹歌声”来形容如今拉萨基层文艺的繁荣景象毫不为过。

“‘戏曲进乡村文艺演出’以老百姓喜闻乐见的方式,将优秀文化送到群众家门口,给大家带来欢声笑语的同时,也让古老的戏曲艺术焕发新的生机。”社区工作人员尼白啦说,“下一步,我们将持续注重辖区居民精神文化需求,全力提升群众的幸福感,打通公共文化服务的‘最后一公里’,切实让文化惠民工程成为群众满意的‘暖心工程’。”

据了解,近年来,拉萨市牢牢把握社会主义先进文化发展方向,以创建“国家公共文化服务体系示范区”为抓手,着力保护历史文化、促进公共文化,繁荣文化事业、壮大文化产业,让拉萨这座千年文化古城以崭新的面貌散发出夺目的光彩。